L’association  défendra  l’intérêt  des  chasseurs  sans  faillir

L’intérêt  de  la  chasse, du  chien  et  des chasseurs doit toujours être l’objectif d’une association ou d’une société de chasse dans ses actions.

Pour  l’atteindre  il  nous  faudra  nous unir avec nos partenaires du monde rural avec qui nous partageons les mêmes territoires, Forestiers, Agriculteurs, Pêcheurs. 
Cette  alliance nous a déjà permis de faire reculer l’administration sur les contorsions autour  des  zones Natura 2000, il  y  a  quelques  années. Nous  développerons plus étroitement  ce  partenariat  dans les années à venir car la ruralité est de plus en plus attaquée  et  menacée. Tels  sont  les  enjeux auxquels sera confrontée la chasse de demain.

Leur  maîtrise  es t primordiale  pour  la  chasse  Française. La  tâche  est  rude mais soyons optimistes, la chasse en a vu d’autre et elle a su toujours évoluer et s’adapter à  toutes  les  époques  et  à  tous  les  régimes  politiques, ce  qui la rend résolument moderne.

La  chasse remonte à la nuit des temps, c’est une activité naturelle (dans le sens non inventé comme l’est un sport ou un loisir), elle est innée. 

De ce fait, elle s’insert dans les gènes de l’homme, elle est viscérale.

La  chasse  Française  fait  partie  intégrante  de  notre  société, de notre histoire, elle fait  partie de notre patrimoine et trouve donc très naturellement son expression dans notre culture.

La  chasse  d’aujourd’hui  n’est  pas  celle du passé, mais elle véhicule des valeurs et des  repères  qui  ont  toute  leur  place dans la société Française contemporaine qui, elle, a perdu beaucoup de ses repères et ses valeurs.

Vous  savez  comme  moi  que chaque société se construit sur ses racines et qu’à ce titre, attaché  à  notre  identité  culturelle  Française, vous  contribuerez  pleinement à la  réussite  de  cette  évolution. Car  la  chasse  est  sans  contestation possible, une expression culturelle Française, fondement de nos racines.

Il  nous faut souvent rappeler cette phrase de Goethe, qui à mon avis, résume bien la philosophie  des  chasseurs : « féconder  le  passé pour engendrer l’avenir et donner ainsi un sens au présent ». C’est ce que nous devons continuer à faire pour que vive la chasse.
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