ENTRE  CHASSEURS  DE  GROS  GIBIERS  ET  BECASSIERS
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« solidarité »

      La  solidarité  est  parfois très discutable. En effet comment convenir que certains chasseurs n’acceptent pas d’autres modes de chasse que là leurs. 
      J’ai depuis longtemps, une véritable passion pour une chasse solitaire et difficile : la chasse à la Bécasse. 

La  quête  de  ce  gibier magnifique, l’arrêt de mes chiens, un froissement d’ailes, son pour moi une véritable obsession, m’obligeant souvent à faire quelques sacrifices.

En effet, parfois j’effectue beaucoup de kms pour retrouver un territoire ou notre belle y séjourne afin de pouvoir y vivre ma passion.

Jusque la, l’histoire  semble  banale. Elle  l’est un peu moins lorsque l’on découvre ce que  certains  sont  capables  d’inscrire dans leur règlement intérieur afin de favoriser certains modes de chasse en interdisant d’autres. Un ami en a fait malheureusement les  frais  l’année  dernière  puisque  le  règlement de sa société a prévu d’interdire la chasse  de  notre  oiseau roi le samedi afin de favoriser la chasse en battue, il a donc été  contraint de prendre une carte sur une commune environnante, soucieuse, celle-ci  de  préserver  l’entente  entre  ses  membres, chasseurs  avec  chiens courants et chasseurs avec chiens d’arrêt, et ou la collaboration est réelle et sincère.

      Différentes interrogations nous torturent l’esprit. 
Est-ce que les associations cautionnent cet état de fait ? 
Est-ce légal ? 
Comment  construire  et  se « défendre » des différentes attaques menées contre les chasseurs  alors  que  ces  derniers  ne  sont  même pas capables d’être solidaires et cohérents.

Ce  que  je pense, pour moi comme pour mon ami, la chasse est une passion, je suis sure que vous en convenez tous, mais les différents modes de chasses pratiques sur différents   gibiers   engendrent   parfois   quelques   discours   voir   même  quelques querelles qui nous surprennent et nous choquent. 

« Il paraît  que  les  Bécassiers dérangent les Sangliers et peut-être même perturbent la chasse de ce dernier !...

Les  arguments  ne  manquent  pas  car, c’est  bien  connu, il  y  a un proverbe qui dit 

« quand  on veut tuer son chien, on l’accuse d’avoir la rage ». Comment un chasseur digne  de  ce  nom, peut-il  porter  de  telles  affirmations et de plus passer à l’acte en faisant   voter   lors   d’Assemblées   Générales   de  société  ou  autre, un  règlement excluant  les  Bécassiers  que même il fut un temps un certain ministre écologiste n’a oser proposer ?.

      Le  monde  des  chasseurs   est une  grande famille, mais il semble quand même que certains cousins ont besoin d’être remis sur le droit chemin !...

      Malheureusement   pour  nous, les  Bécassiers   sont   minoritaires car beaucoup moins nombreux que les chasseurs de sangliers. 
Le sujet mérite et suscite beaucoup de réflexions. 

La passion de la chasse n’a d’excuses que si elle est guidée par la raison.

D’un  côté il y a les hommes, chasseurs, de l’autre, les gibiers Bécasses et Sangliers.

Les  premiers  sont  les  chasseurs de gros gibiers. La loi du nombre faisant sa force, une société de chasse a tout à fait le droit de délibérer et voter un règlement intérieur défavorable   aux   Bécassiers.  Mais  si  c’était  le  contraire,  que  diraient  nos  amis chasseurs de gros gibiers ?

Les  gibiers  en  questions  sont, il  est  vrai, des  animaux  capables  de  susciter une véritable  passion, mais  si  leurs  adeptes  voulaient  bien  s’y  intéresser d’avantage, ils seraient mieux à même de se rendre compte de leurs erreurs de résonnement et de décisions. 

S’il est de nos jours, un gibier vraiment sauvage dans les bois, c’est bien la Bécasse. 
« Dans ma vie de chasseur je n’ai jamais rencontré de mangeoire à Bécasse ».
      Laissons  aux  chasseurs  de  Bécasses le privilège de chasser leur gibier préféré pendant toute la saison.

Laissons  à  nos  détracteurs  le  soin de réduire les périodes de chasse, il le font très bien et n’ont pas besoin de notre aide !...

