OU  TROUVER  UN  CHIOT  DE  CHASSE ?
Où trouver un chiot ? En fait, la première question que l’on doit se poser est différente, car il y a souvent beaucoup de propositions. Il est d’abord important de savoir quelle utilisation vous pensez faire du chien que vous allez acquérir et en particulier quel type de chasse vous risquerez de partager avec lui.

Le choix d’un chien est une décision majeure, c’est lui qui va conditionner une vie commune d’une bonne dizaine d’années. Il est important de ne pas se tromper sur les spécificités de l’animal, en fonction du travail espéré. Il est également capital qu’il plaise à toute la famille et que son choix découle d’une concertation commune. 
Le plus souvent, on fixe son choix en fonction d’exemples précis. Le comportement d’animaux qui vous touchent d’assez près, comme ceux du cercle de vos amis par exemple, compte beaucoup. De la sorte, si vous avez pu voir évoluer et apprécier un animal d’une race précise, dans un biotope donné, vous aurez moins de chance de faire d’erreurs. L’adaptation de votre futur compagnon au milieu où vous allez l’utiliser est plus importante que le coup de cœur que vous avez pu avoir un jour face à une image de magazine, telle une gravure de mode.
Malheureusement bien souvent a posteriori, on s’aperçoit que la petite boule de poils qui nous a fait craquer n’est pas adaptée à ce que l’on va lui demander. 
Pour chasser au marais, un Retriever sera plus approprié qu’un Spaniel, de même pour chasser la plume, un Chien d’Arrêt sera plus à sa place qu’un Chien Courant. En chasse banale, il est fréquent de trouver des chiens qui sont utilisés à tout faire. Cette grande polyvalence apparente est rarement synonyme de perfection dans le travail et sans vouloir être trop puriste et s’attacher à des chasses spécialisées, il est bon, au risque d’être déçu, de n’utiliser un chien que dans son domaine de prédilection. 
Les  lignées  de  travail  avant  tout

Une fois votre choix bien fixé, il faudra commencer à vous mettre en quête d’un éleveur. Plusieurs solutions sont possibles, mais il faut savoir que dans ce domaine l’excès d’information ne nuit pas. Il est souvent souhaitable de ne pas s’arrêter au premier élevage venu, ni à celui qui communique de manière outrancière. Si vous cherchez un chien de chasse, il est important de la choisir dans une lignée de travail qui a fait ses preuves sur le terrain. Dans ce domaine, il n’y a qu’un seul juge de paix, le carnet de travail des parents, des grands-parents et du reste de la généalogie. 
Les chiens n’ont jamais fait des chats et s’il se peut que certains chiens issus de lignées plus expositionnelles que de travail aient donné satisfaction à quelques chasseurs, vous aurez beaucoup plus de chance de trouver un bon compagnon de chasse chez un éleveur qui présente ses chiens en concours de travail, ou tout simplement qui chasse avec ses chiens, que chez un producteur, dont les sujets n’auront connu que les rings des expositions toute leur vie durant.
Chez nombre d’éleveurs sérieux, la reproduction sur les collatéraux des chiens gagnant en concours est souvent pratiquée et donne d’excellents résultats.

La  recherche  en  pratique

Plusieurs sources d’information sont à la disposition des éventuels acheteurs. 
En premier lieu, la Société centrale canine, dispense un service d’information, aux éventuels demandeurs, sur les portées nées, dans une race donnée, sur un département, voire sur toute une région. Cette « banque d’information » est à la disposition de tous. D’autre part, la SCC communique les adresses des éventuels acquéreurs aux éleveurs qui ont pris un abonnement à la banque d’information, par le biais de récapitulatifs des demandes, ce qui permet à ces derniers de prendre contact avec les acheteurs.
Les clubs de races ont pratiquement tous également un service d’information, qui met en rapport les acheteurs, avec les délégués régionaux, responsables d’un secteur donné. Ceux-ci possédant un listing des portées en cours, sont plus à même de vous renseigner sur l’importance des portées, sur leur proximité de votre domicile, mais aussi sur la qualité des géniteurs et sur la tenue de l’élevage. 
Ce moyen d’information est bien sûr à double tranchant et demande aussi beaucoup d’objectivité de la part du délégué régional, qui bien souvent est lui-même éleveur.
L’autre moyen de vous renseigner, reste les petites annonces, ou la publicité, faites ou non par le biais des marques d’aliment, qui sponsorisent toutes des dresseurs ou des éleveurs.

Décoder  les  petites  annonces

Certains élevages, ou dresseurs ont pignon sur rue et passent régulièrement des pavés publicitaires, en indiquant leur production et aussi la qualité de leurs géniteurs. Par ce biais, vous pourrez vous renseigner sur leurs portées en cours et à venir et éventuellement retenir un chiot sur une portée dont les origines semblent mieux vous convenir. D’autre part, il vous sera également possible de demander des renseignements sur les aptitudes au travail de la lignée et des parents en particulier. En règle générale, les lices utilisées dans ces élevages, où la sélection reste le principal objectif, sont issues de bonnes origines et les étalons employés sont souvent les gagnants du moment, en épreuves de travail.
Les petites annonces ont un autre but, celui de chercher à commercialiser une portée donnée. Ici vous trouverez des renseignements précis sur les parents, lignée et résultats, mais aussi sur l’âge des chiots, leur nombre et sexe. A part le cas d’éleveurs, amateurs ou professionnels connus, dont les géniteurs ont obtenu des résultats sur le terrain, il conviendra pour vous de savoir séparer le bon grain de l’ivraie. Malheureusement certains pseudo éleveurs qui n’ont qu’un seul but, la commercialisation de leur production, glissent leurs annonces au milieu de celles de personnes parfaitement respectables et honnêtes. Le plus souvent assez évasives ces annonces ne donnent rien de bien précis, mais arrivent à duper encore beaucoup d’acheteurs. Pour être sûr de la qualité de votre achat, rendez-vous sur place, demandez à voir les géniteurs. Si votre vendeur est chasseur et fier de sa production, il n’hésitera pas à vous montrer ses chiens sur le terrain. Si par contre vous avez à faire à un maquignon, tous les prétextes seront bons pour éviter cela. La lecture du pedigrée des parents, peut aussi vous aider dans votre choix. En tout état de cause, n’achetez pas un chiot dans un chenil mal entretenu et qui ne vous aura pas fait bonne impression au premier abord. Chaque race compte assez d’éleveurs sérieux, autant leur faire confiance. Même si vous devez faire quelques kilomètres supplémentaires, pour trouver exactement ce que vous cherchez, n’hésitez pas. 

Bien que la proximité soit un avantage, elle ne représente en aucun cas un critère de choix.
