LA  VISITE  

           D’ACHAT
                                                 Comment  évaluer  une  portée
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Quand c’est possible, une fois le contact pris par téléphone ou courrier avec l’éleveur de votre éventuel chiot, il est bon de se rendre sur place pour voir la portée et apprécier sa qualité. Voici pourquoi.

Nombreux sont ceux qui achètent sans s’être déplacés et se font expédier le chiot par correspondance. Je pense que sauf cas particulier, ou vous pouvez avoir entière confiance en l’éleveur, ou être dans l’impossibilité de vous déplacer, il est préférable de rendre visite à l’éleveur pour juger de la portée et des géniteurs. L’achat d’un chiot est une chose importante, en moyenne votre vie commune avec votre nouveau compagnon risque de durer une bonne dizaine d’année, ici rien n’est à négliger.

Pour la réservation deux cas de figure peuvent se présenter. Dans le premier, l’acheteur connaît les parents des chiots et souhaite réserver un sujet, avant même qu’il naisse, avec tous les risques que cela suppose. Un éleveur sérieux dans de telles conditions ne prendra pas plus de trois réservations de mâles et de femelles sur la même portée. Le seul avantage que l’on puisse reconnaître à cette formule, c’est pour les acheteurs qui ont réservé en premier, la possibilité d’avoir le choix des chiots sur la portée. L’éleveur sérieux avertira l’éventuel acquéreur qu’il y a déjà plusieurs chiots retenus et que son choix n’interviendra qu’à une position donnée. 

Le plus souvent pour confirmer sa commande, l’acheteur versera un acompte, qui en principe ne sera pas encaissé avant qu’intervienne la livraison du chiot, mais qui servira de garantie de réservation, pour l’éleveur comme pour l’acheteur.

Le second cas de figure est celui de la réservation une fois que les chiots sont nés, avant la fin de leur sevrage. L’éleveur doit clairement indiquer à l’acheteur si certains chiots sont déjà retenus et en quelle position se situera son choix.

Tout cela peut sembler ardu, mais il est rare que plusieurs acheteurs souhaitent le même sujet. Certains qui étaient venus avec la ferme intention d’acheter un mâle, craquent pour une petite femelle et reparte avec, et vice-versa.

Dans une portée où les chiots sont tous en bonne santé, vifs et éveillés, il est rare qu’ils ne trouvent pas d’acquéreur.   
Le choix du chiot dans une portée très homogène, le choix d’un chiot est souvent une chose ardue. Certaines personnes sont attachées à de vieux principes, comme celui de prendre le premier chiot qui se dirige vers eux. Quand une portée est bien vive et habituée à voir du monde, ce sont tous les chiots qui se précipitent en même temps vers la personne qui s’accroupit devant eux. Le choix n’est pas simplifié pour autant. Choisir en fonction de la taille peut aussi être trompeur, car le plus gros à deux ou trois mois ne le sera peut-être pas à un an.
Les critères de choix doivent plus tenir compte de la morphologie du chiot, de la façon dont il se déplace, mais aussi de son éveil, face à ses frères et sœurs. Il ne faut en aucun cas prendre un chiot maigre, ou ventru. Il est souhaitable que votre choix se porte sur un animal au caractère franc, qui ne recule pas quand vous avancez, qui même à la limite est effronté. Il faut éviter à tout prix, les animaux qui vous sembleraient malingres, ou craintifs. Dès l’âge de deux mois, certains éleveurs de Chiens d’Arrêt s’amusent à faire arrêter leurs chiots, avec une canne à pêche et une plume. Bien que cela ne prouve pas grand-chose, il est toujours préférable de prendre un chiot qui a déjà l’instinct d’arrêt naturel à vue et surtout qui s’intéresse à ce qu’on lui montre.

L’achat du chiot, plusieurs documents accompagnent obligatoirement toute vente de chiot. En premier lieu, le vendeur doit fournir une attestation de vente, qui sera faite en double exemplaire et signée conjointement par le vendeur et l’acheteur.

Sur cette attestation doit figurer la date de la vente et de la livraison, l’identité de l’animal (N° de tatouage, N° de LOF, nom et généalogie), son affectation (élevage, chasse, compagnie), son prix de vente, ainsi que l’adresse du ou des vétérinaires choisis par l’acheteur et le vendeur.

Le vendeur doit ensuite fournir la carte d’immatriculation du chien au fichier central de la SCC (carte de tatouage), ainsi que son carnet de vaccination, a jour au moment de la vente.

Bien souvent dans le cas de jeunes chiens, le vendeur n’est pas encore en possession de certificats de naissance, qu’il enverra à l’acheteur dès réception, dans les plus brefs délais, par pli recommandé.

Les garanties légales, il a fallu attendre 1990, pour que le législateur intègre les ventes de chiens dans un dispositif du code rural. Sont considérés comme vices rédhibitoires les maladies suivantes, (Carré, Hépatite contagieuse – Rubarth – Parvovirose) et les défauts suivants, (Dysplasie coxofémorale, Ectopie testiculaire – Mono ou Chryptorchidie – et Atrophie rétinienne). Le délai de garantie part du jour de la livraison.

Dans le cas de litige, l’acheteur peut intenter une action en justice, en respectant impérativement la procédure suivante. En premier lieu, faire établir un diagnostic de suspicion, dans les formes prescrites par un vétérinaire.

Si il y a radio, celle-ci doit être parfaitement identifiée. Il faut ensuite déposer dans les délais prévus, auprès du Tribunal d’instance, une requête demandant la nomination d’un expert, chargé de dresser procès-verbal. Après action des experts, la demande sera portée devant les tribunaux, étant dispensée de tous préliminaires de conciliation.

Dans ce cas, les délais d’action prévus pour les affections garanties, sont les suivants :

* Maladie de carré : 8 jours ;

* Hépatite contagieuse : 6 jours ;

* Parvorirose : 5 jours ;

* Dysplasie coxpfémorale :

- Si vendu âgé de moins d’un an : jusqu’à un an ;

- Si vendu âgé de plus d’un an : 1 mois ;

Ectopie testiculaire : si vendu âgé de plus de 6 mois : 1 mois ;

Atrophie rétinienne : 1 mois.
Il est à noter qu’aucune différence n’est faite entre les chiens LOF (c'est-à-dire inscrit au Livre des Origines Français géré par la Société Centrale Canine) et non LOF et que les garanties s’appliquent dans les deux cas.
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