Comportement  des  participants
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- Les  chiens doivent rester impérativement à tous moment sous le contrôle et la responsabilité de  leurs  propriétaires, même  lorsqu’ils  se  trouvent  en action de chasse. Leurs propriétaires seront  déclarés  civilement  responsables  en  cas  de blessures ou de dégâts occasionnés, et la responsabilité  des  organisateurs  ne  pourra être invoquée à aucun moment. Pour cette raison, l’ensemble  des  participants  devront  obligatoirement  être titulaires d’une police d’assurance couvrant ce type de risques.

- Afin   de   préserver   les  meilleures  relations  possibles  avec  les  communes  voisines  des entraînements, il  est  formellement  interdit  aux  participants  d’entraîner  leurs chiens sur les terrains de ces communes en marge de l’entraînement. En dehors de l’entraînement, les chiens devront impérativement être tenus en laisse ou conservés dans leurs caisses de transports.

- Pour  les  mêmes  raisons, tous  les  véhicules devront impérativement être stationnés le long des chemins prévus à cet effet. Il est formellement interdit de circuler à bord des véhicules, ou de  stationner ces derniers sur des sentiers privés, ou aux abords d’habitations ou de bâtiments agricoles, même si ces derniers semblent désaffectés.
- Les  responsables des entraînements se réservent le droit, à leur seule appréciation, d’exclure tout   participant  ou  spectateur  dont  le  comportement  perturbe  le  bon  déroulement  de  la manifestation  (agressivité, dénigrement  concernant  l’organisation de l’entraînement, actes et propos   discourtois   ou   contraire   à   l’honneur,  ou  non  respect  des  dispositions  figurant  ci-dessus).
- Le public  présent  à  l’entraînement doit de façon correcte, sans déranger le déroulement des 

entraînements  ni  manifester  un  jugement quelconque. Il doit se conformer aux prescriptions au  fur  et  à  mesure  qu’elles sont  données  par  les responsables ou par les organisateurs des entraînements. Les contrevenants seront éloignés du terrain d’entraînement.

- En cas d’incident avec un concurrent ou un spectateur, les organisateurs de l’entraînement se réservent   également   le   droit   de  refuser  lors  des  prochaines  éditions,  son  inscription  a l’entraînement et même sa participation aux repas (s’il y a lieu) organisés par l’association.
