ASSOCIATION  DES  CHASSEURS  AU  CHIEN  D’ARRÊT
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Objet : demande de mise à disposition des terrains de la société de chasse de :
                                -------------------------------- pour l’organisation d’un concours field trial  

                                chien d’arrêt.
Monsieur le Président,

Nos concours d’hiver viennent de se terminer et déjà il nous faut penser au printemps, c’est pourquoi je viens vers vous Monsieur le Président, par l’intermédiaire de mon ami Cédric BAZIN afin de préparer l’avenir. Compte tenu du succès de l’année 2011 l’association des chasseurs au chien d’arrêt avec l’association des dresseurs professionnels et  le soutien de la Fédération des chasseurs de l’Aube souhaite donc réitérer cette belle manifestation et par votre engagement et pour votre accueil chaleureux de cette année 2011 elle fait donc suite à votre sollicitude pour la mise à disposition des terrains de votre société de chasse afin de rassembler les professionnels et amateurs de chien d’arrêt et de petit gibier naturel.

Le concours se déroulera le Lundi 2 et le Mardi 3 Avril 2012.

Le rendez vous est fixé à Droupt St Basle, Restaurant « Le Paquebot » à 9h00 pour le café et l’attribution des concours suivit  du départ sur les terrains vers 10h30 environ.

Monsieur le Président, vous connaissant comme un adepte de la chasse du petit gibier au chien d’arrêt, nous vous sollicitons donc pour que vous encouragiez (dans la mesure du possible bien sûr), quelques membres de votre société de chasse afin de guider les concurrents sur les terrains de concours pour que cette belle épreuve réunissant le chien et le perdreau soit une réussite totale.

Espérant renouveler cette journée de collaboration cette année, je vous prie de trouver ici mes sincères remerciements, ainsi que ceux de l’association des dresseurs professionnels et de la Fédération des Chasseurs de l’Aube.

Restant à votre écoute pour vous apporter tout renseignement complémentaire que vous jugeriez opportun, je vous prie de croire en l’assurance de ma considération distinguée.

                                                            Le Président ADCCA

                                                            Myriam GUYOT 
