DRESSER  un  trialer : à quoi cela sert-il ?
De nouvelles fonctions mon amené dans le Loiret.

Vous comprenez bien sûr que le chasseur que je suis (je possède un  Epagneul Breton de 3 ans) se réjouissait du voisinage de la Sologne, terre promise pour les chasseurs au chien d’arrêt.

La Beauce si proche avec ses perdreaux et ses grandes plaines ne me laissait pas indifférent non plus, loin de là. Ce printemps, j’ai pu suivre en Beauce un field trial, pour tout dire le concours de Grande Quête. Là quelle fût ma déception ! Ces chiens qui galopaient, merveilleusement c’est vrai, mais à quelle distance de leur conducteur ! Peut-on utiliser de tels chiens à la chasse même dans ces grandes plaines ?
Je ne vois pas ce que de telles épreuves peuvent apporter aux chasseurs même utilisateurs de chiens Anglais. Il y a là certainement quelque chose que je n’ai pas compris, y a-t-il seulement quelque chose à comprendre ?
Cher Monsieur,

N’étant pas moi même un pro de la Grande Quête mais depuis 5 années que j’organise deux de ses concours un en hiver et un au printemps dans la plaine champenoise je pense avec ma modeste expérience pouvoir vous éclairé  suffisamment sur les quelques questions qui vous inquiètent sur ce sujet GQ. 
Je comprends parfaitement votre déception et je pense qu’il aurait été souhaitable que pour ce premier contact avec les field trials de printemps vous ayez choisi une épreuve de quête de chasse. Sans doute auriez-vous retrouvé certaines de vos émotions de chasseur auxquelles se serait ajouté le plaisir des yeux lors de beaux arrêts pris en style par exemple : enfin vous auriez pu assister à des démonstrations d’applications pratiques de dressage parfaitement utiles à la chasse.

Tout d’abord il faut préciser que le but des field trials n’est pas d’apporter quelque chose aux chasseurs sinon de mettre à leur disposition des chiens de grande qualité. Le but des field trials est :

« L’amélioration des chiens d’arrêt par la découverte sur le terrain des meilleurs représentants de chaque race en leur accordant le titre de trialer, les désignant ainsi à l’attention des éleveurs ». 
Extrait des règlements officiels des field trials : la GQ but et caractéristiques :

« Ces épreuves ont pour but de mettre en valeur des chiens exceptionnels par leurs qualités de style et d’allure, de puissance olfactive, de passion de la chasse, d’endurance, de disposition à recevoir et à garder un dressage très poussé afin de les désigner à l’attention des éleveurs pour engendrer d’autres grands trialers et des chiens de chasse de tout premier ordre ».

Depuis bien des décennies, à l’époque où la Grande Quête s’appelait encore quête à l’anglaise, cette formule d’épreuve n’a pas failli à sa vocation. Mais il est bien entendu qu’elle reste inaccessible  à l’immense majorité des chasseurs. Cependant, vous pouvez considérer qu’en dépit des apparences les chiens qui participent à ces concours répondent aux critères énoncés par les règlements. Par exemple, on peut considérer que malgré la distance qui les séparent de leur conducteur, ces chiens ont beaucoup de contact et qu’ils sont parfaitement en main, la fermeté de leur arrêt en est le témoignage, tout comme leur sagesse au départ du gibier et le patron spontané et maintenu jusqu’à l’arrivée du maître. Le dressage d’un chien de Grande Quête ne peut s’appliquer qu’à des chiens de grands moyens et doués d’une grande intelligence, il suppose également une grande confiance et une parfaite complicité entre le chien et son maître. Une autre forme de dressage aurait sans doute amené ces chiens à chasser différemment mais c’eût été dommage. Un chien moins doué peut encore faire un bon chien de chasse mais pas un chien de Grande Quête alors qu’à l’inverse on peut chasser avec la majorité de ces grands chiens après une rapide adaptation au terrain. J’ai un ami qui a personnellement beaucoup chassé avec des chiens de Grande Quête gagnant dans cette discipline et par la suite gagnant également les concours sur gibier tiré. 

Mon cher Monsieur, je vous souhaite qu’un jour vous puissiez posséder un tel chien ! 
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