A  QUEL  DRESSEUR  CONFIER  SON  JEUNE  CHIEN ?
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La démocratisation du sport canin en général et la pratique de la chasse, selon une éthique donnée, ont donné l’envie à de nombreuses personnes, de classes sociales très différentes, de faire dresser leurs chiens pour la chasse et, si cela était possible, d’accéder aux concours pour les plus valeureux. 
Cet engouement est nouveau et le monde cynophile ne saurait s’en plaindre, car cette émulation ne peut être que profitable aux chiens.
Le nombre de dresseurs de Chiens d’Arrêt, Retrievers et Spaniels a beaucoup augmenté ces dernières décennie et dépasse largement 200 à l’heure actuelle dans notre pays. Ceci représente à peu près deux dresseurs ou plus par département.

Quel que soit votre région, il est bien rare que vous soyez obligé de faire plus de 100 kilomètres pour vous rendre chez le dresseur le plus proche de votre domicile.

Pour partie, cette corporation est regroupée au sein d’une association, celle des dresseurs professionnels français dont le président est Jean-Claude PIAT.

Un dressage ne s’entend guère avant l’âge d’un an, le propriétaire doit prendre contact plusieurs mois avant la date pressentie, avec le dresseur de son choix, afin de lui montrer son chien, pour qu’il le teste éventuellement et pour fixer de façon générale avec lui ses désirs particuliers en matière de dressage.

La plupart des dresseurs travaillent leurs élèves sur du gibier d’élevage pour la chasse pratique, mais quelques dresseurs peuvent proposer une finition de dressage sur gibier naturel. Ici rien n’est standardisé et tout est personnalisé, chaque chien s’étudie et demande un traitement particulier. Penser que tous les dressages s’effectuent de la même façon, c’est raisonné de façon simpliste. Il n’y a que dans les livres que les chiens se dressent tous de la même façon et la personne qui a eu le loisir d’en dresser plusieurs connaît bien cette chose. C’est là que toute la psychologie du dresseur intervient, pour savoir adapter à partir de bases connues et identiques pour tous les chiens, un dressage à la carte avec chaque sujet.

Ce qu’il n’est pas possible de demander à un dresseur

Il n’est pas possible de demander un dressage au « bouton » en quatre semaines. Votre chien aura un excellent débourrage et sera fini au dressage l’année suivante après une saison de chasse. Si vous avez su donner à votre élève une bonne éducation de base, rappel et obéissance, vous pouvez espérer un dressage un peu plus poussé mais qui gagnera sûrement à être revu après une saison de chasse. 

Il n’est pas possible de demander au dresseur de transformer votre élève, court de nez et de quête, en un battant qui croisera en plaine à grande quête en ayant des arrêts de roc à 20 mètres des compagnies de gris. Le dressage ne peut pas transformer votre chien, il ne peut que l’éduquer et développer ses qualités naturelles Il n’est pas possible de demander à votre dresseur de garder votre chien dans son appartement. Les chenils sont maintenant tous bien conçus et les chiens s’y trouvent généralement très bien. 

Imaginez ce que serait son appartement s’il n’a seulement que quarante chiens aux chenil. 
Le coût du dressage

En règle générale, le dressage d’un Chien d’Arrêt dure entre quatre et huit semaines et son coût moyen global, varie entre 1000 et 1100 euros et 1400 euros avec un rapport forcé. Ces prix s’entendent TTC et comprennent en même temps la pension dont le prix journalier est d’environ 6 à 8 euros pour les chiens en dressage. Il ne faut pas comparer ce prix d’entretien d’un chien en dressage, à celui couramment pratiqué pour une pension, qui est souvent le double. 
Ne pas confondre débourrage et dressage
Il est évident que ces chiffres ne sont que des tendances et correspondent à une moyenne. Ils peuvent différer en fonction des régions et de la prestation apportée sur le chien, ce qui ne permet pas beaucoup de comparaison. En tout état de cause, un dressage, digne de ce non, doit comprendre :

* Une obéissance de base, avec le rappel, la marche au pied, (avec laisse et sans 

   laisse) et le blocage à distance ; 
* Le travail de l’arrêt ;

* Le couler à l’ordre ;

* La sagesse à l’envol ;

* Le rapport forcé.
Dans ce cas, il ne peut difficilement coûter moins de 900€ et durer moins de six semaines.

Ceci n’a rien à voir avec un débourrage, aussi complet soit-il, qui lui ne comprendra pas, la sagesse à l’envol et le rapport forcé et qui sera forcément moins onéreux.

Un complément de dressage

Après une saison de chasse ou envie de faire concourir son chien en field-trial, un propriétaire peut envisager de faire finir parfaitement le dressage de son chien, avec une remise en main, une sagesse parfaite à l’envol et au feu, ainsi que le patron (c’est-à-dire arrêt à la vue d’un chien déjà à l’arrêt). Pour ce faire, il devra compter débourser en moyenne entre 500 à 600€ et ce stage de perfectionnement durera entre deux et trois semaines.
Le dressage à la carte

La conjoncture actuelle aidant, tous les propriétaires n’ont pas les moyens de laisser leur chien pendant 6 semaines au dressage. Beaucoup de dresseurs ont donc établi un prix fixe à la journée, en fonction de quoi, il est possible de moduler le dressage. Ces prix varient entre 40 et 50€ par jour. Si cette formule peut accommoder certaines bourses, elle comporte toutefois l’inconvénient de fractionner un dressage qui aurait pu être plus rapide d’un seul trait.

Le dressage à la leçon fait aussi beaucoup d’émules et même s’il n’est pas forcément moins onéreux qu’une formule traditionnelle, il a l’avantage de dresser le maître en même temps que le chien, avec tout ce que cela suppose de contre temps  pour arrivé à un résultat notoire. Ces leçons coûtent en moyenne entre 60 et 80€ de l’heure et durent entre une heure et une heure et demie.
L’association des dresseurs

Avant de mettre son chien définitivement au dressage chez un professionnel, il est important de se renseigner sur ses capacités et sur ses méthodes.

Dans toutes les professions on dénombre une certaine proportion de charlatans et celle des dresseurs n’en compte pas moins que les autres.

L’Association des dresseurs professionnels est là pour vous éviter une mauvaise surprise et vous conseiller dans votre choix. Ses membres sont en très grande partie des dresseurs recommandés et recommandables, qui par leurs résultats ont démontré leurs capacités en la matière. En tout état de cause, une visite au chenil, ainsi qu’un entretien avec le dresseur s’imposent, car pour confier son chien, un propriétaire doit avoir entière confiance en son dresseur.
