Article 2. Races autorisées et conditions de participation
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- Ces entraînements sont ouverts à l’ensemble des chiens d’arrêts du 7ème groupe, qu’ils soient ou non inscrits au livre des origines. (LOF).

- Chiens Britanniques : Pointer, Setter Anglais, Setter Gordon, Setter Irlandais.

- Chiens continentaux : toutes les autres races de chiens d’arrêts.

- Les  entraînements  sont  ouverts  aux  chiens  inscrits  ou  non  inscrits  au livre des origines française. Toutefois  les  chiens  non  inscrits devront pouvoir être rattachés sans ambiguïté de  par  leur comportement et leur morphologie à l’une des races de chiens d’arrêt du 7ème groupe.
- Les  chiens  devront  être  obligatoirement  tatoués,  et  être  à jour de l’ensemble des vaccins imposés par la législation. Les propriétaires devront être en mesure de présenter avant le début de  l’entraînement  un  certificat  de  tatouage  ainsi qu’un carnet de vaccination à jour (vaccin antirabique  obligatoire  pour  les  départements français infestés par la rage ou pour les chiens provenant de pays étrangers).

- L’éleveur  professionnel est autorisé à participer. Ce dernier devra présenter obligatoirement
un certificat de capacité aux organisateurs.

- Les  propriétaires  ne  peuvent  pas  présenter  des Chiens agressifs ou atteints d’une maladie    

contagieuse. S’ils  entraînent  avec  une  chienne  e n chaleur, ils  devront  obligatoirement  en informer les organisateurs.

